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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia 

Ufficio XII 
Ambito Territoriale per la Provincia di Catania
Via N. Coviello n. 15/a, 95128 Catania - Telefono 0957161111 – Fax 095 446402

DIV.II 




                       CATANIA,   27/08/2012
PROT.N. 10475/1







AL DIRETTORE GENERALE DELL’UFFICIO







SCOLASTICO REGIONALE








PER LA SICILIA - VIA FATTORI 60









PALERMO





AI DIRIGENTI DEGLI UFFICI SCOL. TERR. DELLA SICILIA








LORO   SEDI





AI DOCENTI  INTERESSATI 











LORO SEDI
AI DIRIGENTI SCOLASTICI DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO

 








DI CATANIA E PROVINCIA







ALLE OO.SS.    LORO SEDI








ALL’ALBO DELL’UFFICIO SEDE







AGLI ORGANI D’INFORMAZIONE











             LORO SEDI

OGGETTO:   Calendario     convocazioni    e    assunzioni  a Tempo Indeterminato contingente   a.s. 2012/2013 – Docenti scuola dell’infanzia e primaria .

    A seguito delle indicazioni operative fornite dal superiore Ministero e dalla Direzione Scolastica Regionale e con preghiera di massima diffusione tra il personale docente interessato, si rende noto,  qui di seguito,  il calendario delle convocazioni relative alla individuazione dei docenti di scuola dell’infanzia e primaria , destinatari di contratti a T. I. per l’anno scolastico 2012/2013 in questa provincia.

    Si fornisce, altresì, in allegato, l’elenco nominativo dei docenti individuati e che dovranno essere presenti alle convocazioni di cui all’oggetto.

GIOVEDI’ 30/08/2012 ORE 10:00 PRESSO LOCALI AMBITO TERRITORIALE XII – CATANIA – VIA COVIELLO, 15 – II^ PIANO 

SCUOLA DELL’INFANZIA :  SOSTEGNO ore 10,00 assegnazione sede ai docenti utilmente collocati nelle graduatorie dei concorsi per titoli ed esami e individuazione e assegnazione sede ai docenti in posizione utile nelle graduatorie ad esaurimento A.S. 2012/2013.

SCUOLA PRIMARIA  :  SOSTEGNO ore 10,00 assegnazione sede ai docenti utilmente collocati nelle graduatorie dei concorsi per titoli ed esami e individuazione e assegnazione sede ai docenti in posizione utile nelle graduatorie ad esaurimento A.S. 2012/2013.

SCUOLA DELL’INFANZIA :  POSTO COMUNE  ore 15,30 assegnazione sede ai docenti utilmente collocati nelle graduatorie dei concorsi per titoli ed esami e individuazione e assegnazione sede ai docenti in posizione utile nelle graduatorie ad esaurimento A.S. 2012/2013.

Si comunica a tutto il personale Docente beneficiario di legge 68/99, interessato al conferimento di contratto a tempo indeterminato che dovrà presentarsi alle convocazioni munito di certificazione attestante l’iscrizione aggiornata nelle liste provinciali degli Uffici del lavoro.  

Il personale individuato per i posti di sostegno dovrà consegnare copia del titolo di specializzazione.







IL DIRIGENTE 






         Raffaele Zanoli 
