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       DIV.II           




                    CATANIA, 05/10/2011
       PROT.N. 20905/3   
   Si porta a conoscenza di tutto il personale docente supplente interessato che a seguito di disfunzioni riscontrate da questo Ufficio sulla disponibilità di sostegno, considerato che occorre contemperare l’esigenza di garantire ai docenti individuati la scelta su tutte le sedi effettivamente disponibili con l’esigenza, ove possibile, di non turbare la continuità didattica ad anno scolastico avviato, si rende necessario  provvedere alla convocazione dei docenti supplenti di sostegno di I e II grado presso l’IPSSAR “K.WOJTYLA” di Catania, secondo il calendario appresso indicato:
 AD00 (SOSTEGNO I GRADO),  giorno 11/10/2011 ore 9,00
 AD01 – AD02 – AD03:  SOSTEGNO. II GRADO), giorno 11/10/2011 ore 15,00.
  Sono convocati tutti i docenti di sostegno già individuati e coloro i quali sono risultati primi non nominati nei rispettivi elenchi di sostegno.
  Si precisa che la mancata presenza alla suddetta convocazione sarà considerata quale tacita conferma della sede già scelta nella precedente convocazione.
  Tutti i docenti riconvocati, potranno scegliere solo sulla nuova disponibilità o su quella che si renderà disponibile a seguito di scelta dei docenti precedentemente collocati in graduatoria.

  Analogamente i docenti risultati assenti o rinunciatari alle convocazioni del 13 e 14 settembre, ove lo volessero potranno scegliere solo sulla disponibilità nuova o residuale. 

  Sono altresì convocati, i docenti supplenti utilmente collocati nelle rispettive graduatorie comuni ad esaurimento, quali primi non nominati nelle precedenti convocazioni e i docenti che hanno eventuale diritto a completamento dell’orario di cattedra essendo stati costretti a scegliere solo spezzoni orari per mancanza di cattedre o cattedre orario.

  I docenti di cui sopra sono convocati giorno 10 ottobre dalle ore 15,30 presso l’IPSSAR WOJTYLA via Lizzio Bruno di Catania, - per le classi di concorso e secondo l’ordine appresso indicate: 
    I Grado: A028 – A043 – A059 - A345 – AN77 
  II Grado: A007 – A017 – A021 – A025 – A029 – A034 – A036 – A037 – A038 – A039 – A047   

                   A050 - A051 – A246     
  Si  fa presente che in relazione alla classe di concorso A059, sono convocati i docenti che hanno scelto la sede di servizio nella precedente convocazione del 15/09/2011, dal posto 124 con punti 121  (Drago Elide), poiché la disponibilità di cattedra presso la S.M.S. “Guzzardi”di Adrano, risultava disponibile in data antecedente alla convocazione di cui sopra.
                                                                                                                   IL DIRIGENTE 







                                      Raffaele Zanoli     
