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Ministero  dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia

Il Direttore Generale

Prot.
18182







Palermo, 8 novembre 2011

Ai Dirigenti degli Uffici X-XVIII








degli ambiti territoriali delle Province 

della Sicilia










Loro Sedi 

Oggetto: Razionalizzazione e dimensionamento della rete scolastica della Sicilia..a.s.2012/13

Nei prossimi giorni, le SS.LL. dovranno esprimere il parere sulle proposte di dimensionamento della rete scolastica avanzate dagli Enti Locali in applicazione della Circolare dell’Assessore Regionale dell’Istruzione e della Formazione Professionale, n. 28 del 5 ottobre 2011.

Al riguardo, trasmetto la nota della Direzione Generale del personale scolastico del MIUR, prot.8220 del 7 ottobre u.s., che fornisce alcune indicazioni alle quali, le  SS.LL. si atterranno nell’espressione del proprio parere.

Concretamente, andrà verificato che le proposte degli EE.LL. contemplino le trasformazioni delle direzioni didattiche e delle scuole medie in istituti comprensivi, come previsto dall’art. 19 del D.L convertito nella legge  15 luglio 2011, n.111. 
Quest’ultimo, è opportuno ricordare, prevede che gli istituti compresivi siano costituiti con almeno 1.000 alunni,  ridotti  a  500 per le scuole site nelle piccole isole o nei comuni montani, e che le istituzioni scolastiche con  un  numero di alunni  inferiore  a  500  unità,  ridotto  a  300 per le deroghe citate, non  potranno essere sede di dirigenti  scolastici  con   incarico   a   tempo indeterminato ma dovranno essere affidate  in  reggenza  a  dirigenti con incarico in altre istituzioni scolastiche autonome. 

E’ opportuno, altresì, considerare la probabile approvazione del D.D.L.n.2968 –Atto Senato (formazione del bilancio dello Stato) nella parte in cui prevede la mancata attribuzione del Dirigente scolastico e del Direttore S.G.A. per  le istituzioni scolastiche che abbiano meno di 600 alunni (400 nei comuni montani, isolani  etc.).

In conclusione, si invitano le SS.LL. a trasmettere con ogni urgenza,  alle istituzioni scolastiche dei rispettivi ambiti territoriali,  la citata nota del MIUR, n. 8220, unitamente alla presente.

Cordiali saluti.




Il Direttore Generale 






           Maria Luisa Altomonte

Via Fattori, 60 - 90146 Palermo - Tel. 091/6909111 - Fax n. 091/6909232

http://www.istruzionesicilia.it pec drsi@postacert.istruzione.it e-mail direzione-sicilia@istruzione.it

orario di ricevimento: dal lunedi al venerdi dalle h. 11.00 alle h.13.00
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