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CATANIA,27 /08/2009

OGGETTO:
Utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie provinciali e interprovinciali  di sostegno insegnanti di ruolo di scuola secondaria di I° grado – anno scolastico 2009/10.

IL  DIRIGENTE

VISTO
il C.C.N.I. sottoscritto in data 26/6/2009, concernente le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo ed ATA per l’a.s. 2009/10;

VISTO
il C.C.D.R. sottoscritto in data 6/7/2009;

VISTE
le graduatorie definitive degli insegnanti di scuola secondaria di I° grado aspiranti all’utilizzazione ed all’assegnazione provvisoria provinciale e  interprovinciale per  l’a.s. 2009/10;

VISTE
le istanze di utilizzazione e di assegnazione provvisoria prodotte dai docenti interessati;
TENUTO CONTO delle disponibilità dei posti e cattedre utili ai fini delle utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie del personale docente;

EFFETTUATI
 gli accantonamenti dei posti per le assunzioni a tempo indeterminato per il personale docente da disporre per l’a.s. 2009/10;

D I S P O N E


Le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie provinciali e interprovinciali  , con effetto dal 1° settembre 2009 e limitatamente all’a.s. 2009/10, del personale docente della scuola secondaria di I° grado di cui all’allegato elenco, che è parte integrante del presente provvedimento.

Le operazioni relative alla classe di concorso AO33 saranno pubblicate successivamente.











IL DIRIGENTE

AGLI  U.S.P.  DELLA REPUBBLICA          LORO   SEDI

ALLE  OO.SS. DELLA SCUOLA                  LORO   SEDI

ALL’ALBO  E  ALL’U.R.P. DELL’UFFICIO         S E D E
